记

在

现

场

国办发出通知

有序做好芦山 抗震救灾工作

据新华社北京4月21日电 国务院办公厅21 日下发关于有序做好支援四川芦山地震灾区抗震 救灾工作的通知。

通知指出,此次地震灾区处于河谷地带,空间 十分有限,道路狭窄,交通不便,加之余震不断,如 大量人员前往灾区,将给救灾和安置工作带来新 的困难。应四川省的要求,为及时迅速科学有序 做好抗震抢险救灾工作,现将有关事项通知如下:

- 一、各地区、各有关部门、各单位和社会团体, 未经批准近期原则上暂不自行安排工作组和工作 人员前往灾区。对于灾区确有需要的,国务院办 公厅将统一做出安排。
- 二、对社会各界有捐赠意愿的,建议以捐赠资 金为主。重点满足灾区重建和受灾群众长期安置 需要。对于捐赠的物资和装备,由民政部门协调, 有组织地运往灾区。
- 三、非紧急救援人员、志愿者、游客等各界群 众在现阶段尽量不要自行前往灾区,以支持灾区 的抗震救灾工作。
- 四、四川省抗震救灾指挥部要加强对各方面 救援力量的统筹协调,建立高效的工作机制,扎扎 实实做好抗震救灾各项工作。

中央财政紧急拨付 10亿元抗震救灾资金

据新华社北京4月21日电 (记者 韩洁)昨 日从财政部获悉,四川芦山地震发生后,中央财政 紧急拨付应急救灾综合补助10亿元,用于灾区抢 险救灾、受灾群众转移安置和生活救济,地震受伤 人员医疗救治,遇难人员家属抚慰以及公共服务 设施应急抢修等方面。

芦山地震灾区

地震伤员得到救治 多条道路已经抢通

据新华社四川芦山4月21日电 在芦山县 城开展医疗救援的重庆市卫生应急负责人介绍, 灾区地震伤员基本都得到了有序有效的救治和 转诊,目前县城已开始进行消杀防疫工作。此 外,灾区多条道路已经抢通,部分道路正在全力 抢通中

重庆医疗救援队目前在芦山县城开展伤员救 治,有137名队员参加救治。相关负责人说,危重 伤员基本都被顺利转送到雅安和成都救治,此外 还有国家卫计委调派的其他医疗队。

截至21日11时,经过阿坝州公路交通应急 抢险队连续26小时全力奋战,省道210线小金至 宝兴县城段已全线抢通。截至21日14时,国道 318线雅安市区至康定方向路段已抢通;省道211 线甘孜境内石棉至泸定段已抢通;省道210线雅 安至芦山县城段、小金至宝兴段生命通道已抢通; 邛崃至芦山县城公路已抢通。目前,省道210线 宝兴县灵关镇至宝兴县城段,龙门至宝盛、太平镇 方向乡道正在全力抢通中。

海关总署:

抗震救灾物资 可先放行后补手续

据新华社北京4月21日电(记者 刘铮 王 希)海关总署昨日就"4·20"芦山地震抗震救灾物 资的快速通关进一步提出明确要求:24小时通 关,可先登记通关后补办手续。

海关总署要求,各海关对进境救灾物资和载 运救灾物资的运输工具加速验放,设立专门的救 灾物资报关窗口,实行24小时通关服务。进境救 灾物资属于许可证件和监管证件管理的,海关应 凭有效许可证件和监管证件办理验放手续。如情 况紧急,经请示海关总署同意后可先登记放行,后 由接收单位按规定补办相关手续并提交相应的许 可证件和监管证件。



量,不添"堵"就是帮忙。芦

山,挺住! 芦山,加油!







芦山



芦山,让我们共渡难关

本报记者灾区见闻

本报特派记者 李砺瑾/文 张晓理 张斌/图



20日上午8时2分,四川省雅安市芦 山县发生7.0级地震。强震发生时,本报 记者正在德阳市什邡市进行"5·12汶川 地震五周年"回访。地震发生后,记者第 一时间赶往地震灾区芦山县。

回访汶川,遇上芦山地震

20日上午,我们原计划到什邡市回 访汶川大地震后的部分家庭。芦山7.0 级地震发生时,我们正在什邡市北京大道 上的一家饭店吃早餐,当时房屋突然晃 动,天花板出现裂缝,墙上白灰不停往下 落,我们知道地震了。当了解到震中在雅 安市芦山县时,我们立刻出发赶赴灾区。 当我们即将进入芦山县境内时,一块

地震震落的巨石挡住了318国道,导致道 路断行。直到下午3点多,随着爆破排险 成功,318国道这条最重要的生命通道恢 复通行,各种医疗和救援车辆顺利通过。

历经波折,终于抵达震中

在驶向芦山县的途中,我们看到原本美 丽的乡村,大量房屋出现裂缝,原本清澈的 河水变成了土黄色,崎岖的山路上不时有 滚落的石头,有摩托车和汽车不幸被砸中。

我们达到芦山县城时,已是下午4 点,此地距震中龙门乡还有将近20公里, 能看到不少解放军和消防官兵的救援车 辆向龙门乡驶去。

一路上,有不少当地村民开着摩托车

义务送人,随后我们也搭上一辆摩托车。 到达龙门乡王家村时,我们发现这里 的灾情十分严重。越往山里走,灾情越严

重,有些房屋变成了废墟,部队官兵正在 废墟中搜救。

灾后首夜,和灾民一起过

当我们赶到龙门乡政府时,这里已经 成了抗震救灾指挥部。在这里,国务院总 理李克强现场办公,部署下一步救灾工 作。记者在现场看到,作为灾情最严重的 地区,龙门乡垮塌的房屋很多。

20日夜,是芦山震后的第一个晚上, 救援工作仍在紧张进行。

昨日凌晨4点,在龙门乡王家村路边

一处村民自搭的帐篷里,73岁的舒宇昆 老人坐在椅子上守夜。老人说,救人要 紧,他们家虽然遭了天灾,但不能光靠政 府,也得自救。

此时此刻,我们都是芦山人!

在龙门乡政府里,灯光彻夜未熄,这 里除了救援指挥部,还多了一个志愿者接 待点,接待着连夜赶到这里的志愿者们。

今年28岁的贺刘蓉在学校教初三语 文,她说自己本来也想回在成都的家,可 是看到有些孩子被地震吓得跑到学校哭, 她想留下来安慰自己的学生。"我们也想 来这里当志愿者,看看有没有什么能帮上 忙的。"贺刘蓉说。

打通生命线,经历生命考验

昨日上午,从龙门乡到同样是重灾区 的宝盛乡,还有3公里公路没有打通。这 意味着救援物资进不去、大型器械进不 去、通讯断绝,宝盛乡还是一片"孤岛"!

龙门乡与宝盛乡相距只有10公里, 但因为地震引起山体大面积垮塌,很多 巨石将公路砸坏并将其掩埋在碎石下。

在现场指挥的武警交通第一总队第 三支队队长梅书华说,他们从20号下午 5点开始就已经组织官兵进行道路抢通, 为了尽快打通宝盛乡的道路,他们晚上也 会通过照明继续抢通。

深入"孤岛",灾区需要物资

昨日中午11点,经过两个多小时的 跋涉,我们终于到了宝盛乡。

在这里,我们看到成都军区某集团军 工兵团组建的云南省地震灾害紧急救援 队,已经带着搜救犬和生命探测仪等设备 进行搜救,他们下一步将扩大搜救范围, 对每一户都进行排查。

当我们离开宝盛乡,计划原路返回龙门 乡时,发现道路的抢通工作正在加紧进行。

洛阳力量 待命救援

20日8时2分,四川省雅安市芦山县 发生7.0级强烈地震,再次牵动着国人的 心!

连日来,我市曾参与2008年汶川地 震救援工作的相关部门,尽管目前没有 接到上级有关救援通知和命令,但他们 不约而同地从思想上、行动上自发做好 了相关准备,再次待命随时驰援灾区。

来自政府单位及民间企业、个人的洛 阳爱心,为了芦山正待命……

为灾区献爱心

洛

阳

在

行

昨日,市红十字会向社会发出号召,希

望大家关注地震灾情,向灾民伸出援助之 手,积极捐款捐物。同时,鉴于灾区目前 运输条件所限,请尽量以现金方式捐助。

目前市红十字会所有工作人员已经 全员上岗值班。有意捐款的市民可直接 将善款汇至市红十字会募捐专用账户,捐 款时请写明捐款意向、捐款人姓名、联系 电话、是否需要捐款收据等(需要收据者 可将汇款单复印传真至市红十字会);市 民也可直接到市红十字会捐款,其位于中 州西路30号,联系电话63930639、 64850889。市红十字会将根据捐赠者意 愿和有关规定,尽快将捐款汇往灾区。

募捐专用账户:洛阳市红十字会,账 号:7340102011100070,开户银行:洛阳 银行高新支行。

驻洛部队整装待命

昨日,记者分别从驻洛某红军师、驻 洛96531部队、武警洛阳市支队、市公安 消防支队了解到,部队已经整装待命,一 有命令,将立即出发驰援地震灾区。

驻洛某红军师相关负责人表示,得知 四川发生地震后,他们立即对部队人员进 行收拢,命令部队进入待命状态,并在第 一时间做好充分准备工作。目前,部队车

辆、帐篷、挖掘工具等战备物质器材也已 全部准备到位。

驻洛96531部队官兵整装待命,做好 随时奔赴灾区救援的准备。该部队紧急 抽调吊装、电气焊、通信、管道等专业的 700余名技术骨干,以及大批救灾物资和 设备,在部队所在地集结待命。

另外,市公安消防支队、武警洛阳市 支队也已经做好驰援灾区的准备。

截至昨日18时记者发稿时,上述部

队仍处于待命状态。

记者 李岚 李三旺 张喜逢 通讯员 李战功 珂佳 晓伟 明豫 义闯

义卖筹善款 爱心助芦山

本报讯 (见习记者 程芳菲)"4·20" 芦山地震发生后,市慈善总会、洛阳日报 报业集团洛阳礼物组委会、中国国花园联 合发起的为灾区义捐义卖活动,得到了社 会各界爱心人士的积极响应。从昨日下 午3时到5时,已有6家企业和1家医院 加入"雅安坚强!洛阳有爱!"洛阳礼物义 卖活动。短短两个小时,义卖活动共筹集 善款 1534.5 元。

在中国国花园东门口的义卖现场,不 断有市民和游客前来购买"洛阳礼物"。 记者了解到,现场义卖的"洛阳礼物"都是 爱心企业自愿捐献出来的,企业的每一笔 收入都将投入捐款箱。

参加此次义卖活动的爱心企业表示, 当得知芦山地震的消息后,他们很想为芦 山人民做些事,尽自己的一份力。"既然不 能到现场去支援,就捐些钱,让他们购买 需要的救灾物资吧。"一位爱心企业的工

市慈善总会副会长兼秘书长郝春苑表 示,此次义卖活动将持续至24日。活动结

束后,市慈善总会将对善款进行汇总,统一 寄往芦山,善款总数将在媒体上进行公示。

截至目前,共有洛阳协和医院及洛阳 祥和牡丹科技有限公司、洛阳唐三彩研究 院、洛阳三彩艺术博物馆、河南万景祥特 产开发有限公司、洛阳盛唐牡丹瓷、洛阳 牡丹元素礼品城等6家企业加入此次义 卖活动。22日至24日,这些爱心企业和 单位将继续拿出价值50多万元的"洛阳 礼物"和药品,在位于洛阳桥南头的中国 国花园东大门门口义卖。同时,洛阳日报 报业集团也将在现场进行《洛阳日报》和 《洛阳晚报》的义卖活动,希望更多的爱心 企业和爱心人士参与活动,为雅安人民奉 献一片爱心。

如果您想为雅安献出自己的一份爱 心,可拨打市慈善总会电话63360393、 63362910、63362912和洛阳日报报业集 团工作人员电话65233721、13838868975、 13598175653咨询。市慈善总会账号: 257216306933(开户银行:中国银行洛阳 金谷翠庭支行)。





上图 义卖现场

左图 义卖现场 开出的票据 记者 杜武 摄